INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN COVASNA

CONCURSUL DE MATEMATICA APLICATA ,,ADOLF HAIMOVICI”

ETAPA LOCALA
28 ianuarie 2017
BAREM
CLASA A X-A
(4 ore/saptamana)
1.) | Din oficiu 1p
Inegalitatea din enunt este echivalenta cu 3p
g, Bt@a +a). @ ta) o
2017 A, ...,
(al +a2)(a2 +a3)"'(a2017 +a1) = 22017 a1a2 "'a2017 2p
Din inegalitatea mediilor avem:
+a a,+a Qyopy +
% >./aa,, 22 2> Ja,a,,...... %ai > a8 2p
Care, prin inmultire dau relatia de mai sus 1p
Egalitatea are loc dacd @, =a, =...=a,,;,
1p
2.) | Din oficiu 1p
a) Fie a=x+i-y cu X, yeR, z este definit, daca a=#1-2i ,deci x#1 si y=z—-2 | 1p
x+(y+1)i  x(x=1)+(y+1)(y+2)—(x+y+1)i ,
(x=1)+(y+2)i (x=1)" +(y+2)° P
zeRe Im(z)=0 < x+y+1=0 1p
M =fa=x+i-y| xeR\{l}, y e R\ {~2},x+y+1=0} sau
. 1p
M = {x+i-(-x-1) xe R\ {1}}
b)aeM = Xx+y+1=0x=#lsiy=-2 1p
|a|=v5 = x*+y?=5
Rezolvand sistemul de ecuatii obtinem X,=—2, y,=1respectiv 2p
X,=1Yy,=—2 care nuconvine,
deci singura solutie este a=—2+I 1p
3.) | Din oficiu 1p
a) Fie A,B, C punctele in sistemul cartezian cu afixele z,, z,,z, . Avand modulele
egale cu 1, punctele se afla pe cercul cu centru in origine si raza 1, deci afixul 2p
centrului cercului circumscris este punctul O, cu afix 0.
Centrul de greutate G are afixul g = Ltttz 1 1p
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Din OH =3-6@0b§inem cah=3g=1,

Prinurmare fof =1,

deci si punctul H ( ortocentrul triunghiului ) apartine cercului circumscris 2p
triunghiului, care este posibil numai daca triunghiul este dreptunghic.
Fie m(,&) =90° = BC diametru in cerc, deci O este mijlocul luiBC = z,=-2z, | 2p
b)Din z,=-2, siz,+2,+2;=1= 1z,=1
2p
212017 + 22202].7 + Z32017 — 1+ Z22017 _222017 =1
Solutie alternativa pentru punctul a)
2,+2,+2,=1> 7,+2,+2,=1 = 7,+2,+2,=1 i ,
P
din z,-z, =|Zl|2 =1 :>Z_1 :£§_ a.m.d, deci l+i+i:1
Zl Zl ZZ ZB
Din 1 + L =1—i N ks B 1-2, :>1_ L _17% de unde avem 2 situatii 1p
L, I Z3 2,2, —Z 2,2, — 1
1" dacaz, =1, atuncidin z, + 7z, +2,=1 =17+, =0 1p
2° dacd z; #1=2 -2,=-2, sidin 2, + 2, +2,=1=>2,+2,=1+2,-2, = 1
(z,-1)z,-1)=0 adica z, =1sau z, =1 P
Deci unul dintre numere este egal cu 1, iar suma celorlalte doua este egal cu 0.
Fie de exemplu z, =1=17, + z; =0 deci z, =—z, si O este mijlocul lui BC, unde
A, B, C sunt punctele n sistemul cartezian cu afixele z,, z,,z, . BC fiind diametru | 2p
n cercul circumscris triunghiului si A este un punct de pe cerc, rezulta ca
m(/lj =90’
4.) | Din oficiu 1p
a) Avem f(x)=[x]+{x}-2[x]={x}-[x] vx e R, 1p
=X
Fie x,,x,eRastfel, ca f(x )= f(x,). Atunci {x,}—{x,}=[x]-[x,]eZ (*) 3p
cum {x },{x, }[0,1), avem {x }—{x,}e(~11) si conform (*) obtinem {x, }—{x,}=0.
Prin urmare avem [x,|-[x,]=0 , deci x, = x,, adica f functia este injectiva.
Fie y e . Ecuatia f(x)=y, x e R se reduce la: 3p
x=2x]=y = {x}j=[x]={y}+Iy]= (xj-{yi=[x]+ [yle Z.
Deoarece [x]+[y]e Z obtinem ca {x}={y}, de unde [x]=—[y]
Astfel ecuatia f(x)=y are solutia x = {y}—[y]. Rezulta ci f este surjectiva.
b)(f o f )}x)=x—2[x]-2[x - 2[x]]= x - 2[x]- 2([x]- 2[x]) = x, ¥x € %. 2p
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